

近日,家住广东的章先生(化名)向现代快报爆料称,如皋市搬经镇某小学教师夏某某,近几年频频抄袭他人作品。将地名替换成自己所在地、拼凑优秀作品成文、删减压缩原文……之后署上自己名字,就拿去向全国各地征文比赛投稿,坐收名利。章先生说,自己通过网络搜集,目前已掌握数十条关于夏某某抄袭的证据。事实真相究竟如何?现代快报记者展开了调查。现代快报记者 严君臣

抄了吗?

“借鉴”不能算抄。大部分是女友帮我完成的。

为什么抄?

她也是想帮我多发点文章,以后评职称用。我女儿刚考取研究生,母亲已经80多岁,她想帮我减轻些经济负担。

生活不容易,身为教书育人的老师,这么做真的合适吗……



人们都生活在江河湖海里,水为生,以水为乐,与水同乐,保护生命赖以生存的水环境,就是对人类的贡献。生活,离不开水;水,离不开我们。

亲近母亲湖

水乡之人,人们聚集在江河湖海畔,碧水为生,以水为乐,水的流汤,犹如人生豪迈和律动,水的波光,映照着人间喜怒哀乐、疾苦愁长。江河湖海,养育了中华民族的乡土。

曾多次对他批评教育,望其“好自为之”

9月19日中午,现代快报记者从如皋市搬经小学获悉,该校的确有一名叫“夏某某”的在职教师,今年大约50来岁,三年前来自此小学任教。他拥有函授本科学历,目前在五年级教数学科目。对于章先生所指的“夏某某抄袭广东作家作品后返还奖金”一事,搬经小学校长陈建予以了证实。

陈校长介绍说,今年上半

年,章先生曾向如皋市教育局反映此事,随后该局监察室通过校方联系了夏某某进行调查。

“一开始他没承认自己抄了别人,后来常常找他谈话,但这是他的个人行为,学校也不好管。”谈及此事,陈校长显得有些无奈。他说,夏某某是一名性格较为要强的老教师,平时教学质量不错,与同事相处也挺融洽,“只希望他能好自为之,不要再做类似的事情了。”

如皋“获奖专业户”

当事人回应称:“借鉴”不算抄,大多文章由女友炮制

广东章先生:得奖专业户是个“文抄公”

据章先生称,2013年6月,广东省委宣传部、羊城晚报报业集团联合举办“梦圆南粤——我的中国梦”征文比赛。当时,章先生的朋友、广东业余作家倪西赟投去了自己的作品。今年1月,比赛结果出炉,倪西赟便翻阅了排名靠前的几篇佳作,这一看,让他大吃一惊。

“得第一名的那篇《广东,我们的追梦家园》,跟倪西赟三年前写的《给幸福安个家》一模一样,作者落款却是夏某某,这是完完全全的抄袭!”章先生称,2011年,倪西赟的这篇文章曾经

获得某征文比赛二等奖,故此后没有再用此稿件参赛,未料却遭人剽窃。发现这一情况后,倪西赟曾通过电话联系夏某某,但对方却并不愿意认错,还出言对他进行侮辱,结果不欢而散。后来,倪西赟曾致电如皋市教育局反映这一情况,最终夏某某返还给他1000元的奖金。章先生为朋友抱不平。

让章先生最气愤的是夏某某自此至终没有表现出一点悔改之意。章先生说,数年来夏某某利用他人名利双收,有时甚至反咬一口称自己才是受害者。“希望通过媒体曝光,让夏某某的抄袭行为有所收敛,毕竟这对大部分原作者来说都是一个打击。”

“东方网”替换成“南方网”文章轻松获得一等奖

夏某某的身影
活跃于各地征文比赛

“夏某某”的身影,从2009年开始出现在全国各地征文比赛上,且常有获奖。

根据章先生提供的材料,现代快报记者逐条求证,将夏某某的投稿与章先生所提供的原作者稿件进行比对后发现,2011年11月9日,署名夏某某的《南方网,爱你没商量》一文在南方网上发表,并获“携手南方,感悟人生”征文比赛一等奖。而这篇文章,与东方网2010年5月发表的《东方网十周年征文——情有独钟》一文,内容几乎一致。夏文末,只是将“东方网”替换成“南方网”,将“宁波网”替换成“南方网”,别的毫无二致。

章先生称自己已掌握了夏某某数十篇涉嫌剽窃的作品,仅2014年夏某某就有近50篇发往全国各大征文比赛的稿件。

《家乡的小锁》的一文,夏某某2011年发表于《如皋日报》。而在2004年,与其内容完全一致的《悠悠小镇情》就曾出现于《中国建设报》,作者吴建是如皋林梓镇奚斜小学的一名语文老师,跟夏某某是同行,还是老乡。

此事是否属实,现代快报记者辗转找到了当事人。吴建坦言确有其事,但具体细节已不愿多谈。他表示,自己与夏某某算是同事,此前已就此事达成和解,当时夏某某向他作了诚恳的道歉。“我已经原谅他了,没必要再深究。”吴建说。

云南一作家:
曾与其“拉锯战”月余

收到夏某某道歉的并非只有吴建一人,但并非所有的协商过程都如此顺利。“之前我们俩闹得很凶,最后夏某某还是在9月4日给我打电话表示了歉意。”家住云南省昆明市呈贡区的吴国华告诉记者,今年8月初,他在参加当地一次作品展示会时,看到了署名为夏某某的一篇文章,题目为《呈贡放歌》。

吴国华读着这篇文章,有种似曾相识的感觉。回去找了一下以前的作品,他发现,这篇文章中的部分文字,与自己早年所写的文章却摇身一变成了“山东省泰安市东平县人”。此外,在《呈贡女婿挥毫赞新区蝶变》《浓厚的3900件作品都是对武汉浓浓的爱啊》等文章中,“夏某某”还当过“呈贡的女婿”,在武汉一学校担任过小学教师,在山东济南买过房子……其所涉及的“落脚地”有十余个。

今年上半年,夏某某的《我的新“五子登科”》一文,获陕西省一家网站组织的网络征文活动优秀奖。而早在2006年,与之内容极为相似、署名为“邹最东”的《我的五子登科》就已发表。据该网站征文活动组织方的工作人员钱先生称,他们曾接到过关于夏某某作品涉嫌抄袭的举报,因为那次活动没有奖金,只颁发了荣誉证书,所以组织方并未追究他的责任。钱先生证实,这位获奖的“夏某某”正是江苏如皋搬经镇的小学老师。

9月4日现代快报记者就此事调查时,夏某某给吴国华打去了道歉电话,而原本正常显示的这条帖子,也于第二天被删除主题,只剩下吴国华的跟帖评论。

被指是个“文抄公”

在9月初,现代快报记者曾拨打过夏某某的电话,希望能与他就此事进行面谈。“你认错人了。”

电话中,夏某某称自己并非现代快报记者所列文章的作者,随后便匆匆挂断了电话。此后,他始终以“在忙”为由拒绝记者的采访要求。

9月19日当天,在陈校长的劝说下,夏某某给记者打来电话对此事做出回应。针对章先生罗列出的“证据”,夏某某表示,他承认曾对吴建老师的有过借鉴,“有类似之处的文字大约为600字”,但并非完全抄袭,内容上有很大区别。此外,包括《广东,我们追梦家园》在内,所有署名为“夏某某”、落款为“如皋市搬经小学”、附有他电话号码的文章,均是他的朋友丁某某完成的,并假借他的名义投稿。

为何这么长时间内他从未对朋友的行为表示过异议?“她也是想帮我多发点文章,以后评职称增加筹码。我女儿刚考取研究生,均为其所作,当时与吴国华在网上‘互掐’的,也是她。”

夏某某在接受记者采访时,反复强调自己是“借鉴”,并非抄袭。对此,南通大学教育科学学院院长、华东师范大学教育学博士后丁锦宏并不认可。

“抄袭、引用、借鉴是完全不同的行为。”丁锦宏说,像“夏某某式”将他人作品内容、句式结构直接拿来填充文章、将他人原文“缩水”、改头换面、剪切拼凑的行为,基本可以判断为抄袭。在学术界,一般“引用”会将完整的一句话或一段文字截取下来,并注明原文出处及作者;即使是“借鉴”,在援引或者对他人论点时,也需要直接或间接地表达出原文出处。

“其实这种类似情况,之前也有过。”在接受现代快报记者采访时,丁院长十分感慨,“但大部分原作者一笑了之,不会刻意去追究对方责任。这在某种程度上,也助长或纵容了‘抄袭风’。”

“这两年,我先后在市级以上媒体发表时事评论700余篇,文

章被抄袭的情况也时有发生。”对这件事儿,江苏先进典型研究中心研究员、知名时评人张卫斌深有感慨,“感觉维权之路非常艰难,对于网上的抄袭,我已经懒得再去维权。”张卫斌表示,现在版权保护有着很大的空间,他期待国家新的《著作权法》尽快出台,也期待各级版权部门积极作为,负起监管的责任。

“这种并不是为了学习、研究等正当目的,未经原著权人许可,在改编、整理已有作品而产生的作品上,署上自己名字后进行发表的行为,在法律上可以被定义为剽窃,是一种违法行为。”

对本案,江苏诺律师事务所彭其军建议,原著作权人在发现他人发表与自己作品高度雷同的作品时,可以向侵权行为地的著作权行政管理部门进行投诉,由其进行查处。此外,原著作权人还可以通过司法途径进行维权,要求对方停止侵害行为,消除影响,赔礼道歉,并赔偿经济损失。

相关新闻
“姚抄抄”因恶意抄袭被封杀

2008年,一名高二女生多篇文章多处抄袭成名篇并四处投稿被揭露,此事在天涯等各大论坛引起广泛讨论。该女生大段抄袭白先勇的《阿凤》、玛格丽特·杜拉斯的《断片人》及许多未正式出版的网络文学作品,不惜改动原作人物性别,甚至连影评也“承袭”影视杂志上的评论。该女生原名姚牧云,曾多次获得各种作文比赛奖项,被称为“才女作家”,许多发表其作品的网站对其夸赞有加。被网友踢爆抄袭后,“姚抄抄”曾发表作品的各个知名杂志及文学论坛纷纷发表声明,取消其资格并永久禁止其发言。

迎国庆 “以旧换新”送双重惊喜

套餐二:玉环油烟机218-B30+玉环灶具740-B1组合,以旧换新价:2099元

除了优惠套餐外,参加厨卫电器“以旧换新”的电器还包括灶具、油烟机、热水器。读者只需拨打96060热线,就会有专业的工作人员上门测量电器位置大小,详细介绍产品性能。可选择的厨卫电器品牌有万和、帅康、玉环、奥克斯等国内一线品牌,这些产品正常享受厂家质保,请放心换购。

本次活动,快报便民服务精选了两种“厨卫以旧换新”优惠套餐,价格相当优惠。据了解,快报便民的厨卫电器都是厂家直供,单价比大卖场还便宜,加之这次是组合换购,价格更加实惠。

“以旧换新”套餐:
套餐一:奥特斯油烟机+奥特斯灶具组合,以旧换新价:999元

现代快报 厨卫电器
便民服务

便民服务 贴心到家 真诚服务 绝不含糊

生活管家

企业助理

快报便民服务成立于2000年2月19日,是南京市成立时间最早的便民服务机构,现入驻现代快报网。多年来,快报便民服务利用《现代快报》的品牌资源、影响力和公信力,解决了数百万读者在生活中的诸多实际问题,产生了巨大的社会效益。

一站式服务 联系电话:96060
随时随地:96060
媒体监督:96060
全城覆盖:96060

家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修,家电以旧换新、办公设备维修

家政服务

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗、洗衣机清洗、纱窗安装

特色服务

开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收机顶盒伴侣、丁勘验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠、灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新、空调以旧换新、卫浴洁具以旧换新、空气净化器租赁及销售

海信空调
以旧换新

专业空调快修
服务热线:96060

服务区域:南京市各区(鼓楼至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东古桥、西古桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲、江浦、大厂等地,部分项目不覆盖)

24小时热线 96060 微信、网络预约更优惠: http://services.xdkb.net

产后腰痛伤不起 需尽早预防

很多妈妈生完宝宝后常感觉到腰酸背痛,干活的时间稍长一点就疼得不行,严重的时候起床都困难,为什么产后妈妈会腰疼?这又该如何解决呢?女性在怀孕期间,随着胎儿一天天长大,腰部受力也越来越大。分娩之后,内分泌系统还未得到调整,骨盆韧带还处于松弛状态,腹部肌肉也有松驰感,再加上照顾宝宝,就会很容易造成腰部疼痛。

如果妈妈们感到腰部不适,除了以上注意事项外,还可请专业人员按摩、热敷,进行物理治疗,这样可促进血液循环,使腰部酸痛得到改善,起到预防月子病的作用。拨打快报便民服务热线96060,您将得到专业的指导与推荐,轻轻松松坐好月子。

快报便民服务李老师提醒妈妈们:产后妈妈们在照顾宝宝的过程中要避免常弯腰或久站久蹲,最好准备一个专门给孩子换尿布的台子,将尿不湿、湿纸巾、护臀膏及其他常用物品都放在台子上备用,不用弯

腰即可伸手拿到。喂奶时应采取正确姿势,坐在低凳上较好,如果坐的位置较高,可把一只脚放在踩脚凳上,或身体靠在椅子上,最好在膝盖上放一个枕头抬高宝宝。平时也应注意腰部保暖,保持充分睡眠,经常更换卧床姿势;避免提过重或举过高的物体,不要过早跑步、走远路;经常活动腰部,使腰肌得以舒展。

要想彻底解决马桶漏水问题,最有效的方法是给马桶换个科斯特液压式节水宝,它能匹配所有的马桶水箱,运用液压原理并使用轻巧点击的漏水开关,只需简单地更换水箱内原有的旧配件,无需更换马桶,就可以从根本上解决马桶点击费力、马桶漏水、漏水、故障等问题,达到节水的目的。

马桶水箱改造所用的“节水宝”改变了传统机械式水箱的迟钝和笨拙,更轻巧,更科学,相当于给马桶装了一个强壮的“心脏”。读者只需拨打96060热线预约,专业工作人员会第一时间上门安装。

拨96060装个“节水宝” 马桶不漏没烦恼

抽水马桶是居民家中的用水“大户”,据有关数据显示,55%的马桶存在漏水费水、水件故障等问题。如果家里有一个漏水的马桶,在一个小时里漏3.6升水,一个月下来足有2.6吨水。按水价2.8元/吨计算,单一个家庭一年就会浪费87.4元。如果漏水呈连续成线的小水流,每月要浪费12吨水,一年将浪费403.2元。

要想彻底解决马桶漏水问题,最有效的方法是给马桶换个科斯特液压式节水宝,它能匹配所有的马桶水箱,运用液压原理并使用轻巧点击的漏水开关,只需简单地更换水箱内原有的旧配件,无需更换马桶,就可以从根本上解决马桶点击费力、马桶漏水、漏水、故障等问题,达到节水的目的。